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Protokoll zum Kreistag des LSN- Schwimmkreises Emsland am 

23. Mai 2012  im Concordia Haus des SV Concordia Emsbüren 

Ausrichter: SV Concordia Emsbüren 

Beginn: 19.30h 

 
Tagesordnung 1: 
TOP 1 : Eröffnung und Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende Franz- Josef Niemeyer begrüßt alle Anwesenden und eröffnet den 

Kreistag. Grüße vom Bezirksschwimmverband und vom Kreissportbund mussten ihre 

Teilnahme absagen, wichtige Termine.  

 

TOP 2: Feststellung der Schwimmrechte 

Der Vorstand 6 Stimmen  Haselünner SV  2 Stimmen 

SC Twist 3 Stimmen   TV Meppen 4 Stimmen  

Concordia Emsbüren 4 Stimmen SV Haren 5 Stimmen  

Sigiltra Sögel 2 Stimmen  Wasserfreunde Dalum 3 Stimmen 

SV Blau Weiß Wasserfreunde Lingen  2 Stimmen 

Gesamte Anzahl  31 Stimmen 

 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls des Kreistages vom 09.03.2011 in Twist 

Das Protokoll wird Einstimmig genehmigt. 

 

Top 4: Jahresbericht der Vorstandsmitglieder ( mit Aussprache) 

 

4.1 Bericht des 1. Vorsitzenden, Franz- Josef Niemeyer 

Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei allen Vereinen und dem Vorstand für die gute 

Zusammenarbeit und berichtet über die erfolgreiche Ausrichtung diverser 

Schwimmveranstaltungen.  Besonders freut er sich darüber, dass die Arbeit des Emsland- 

Stützpunktes gute Früchte trägt und die Schwimmer bei Landes-, Deutsche-,  Europa- und 

Weltmeisterschaften vertreten sind. Seinen besonderen Dank geht auf den Stützpunkttrainer 

Joachim Roskoschinski. Er sprach auch die Öffentlichkeitsarbeit an, da es immer wieder 

vorkommt das Vereine oder auch einzelne Kinder nicht erwähnt werden. Bedankt hat er sich 

auch bei Dolores und Bernhard für die gute Bewirtung bei den Arbeitstagungen im Hause 

Baalmann.  

 

4.2 Bericht des stellv. Vorsitzenden,  Bernhard Baalmann 

Der stellv. Vorsitzende hatte den Bericht des 1 Vorsitzenden nichts mehr hinzuzufügen. Er 

kritisiert aber, dass die Schwimmer immer seltener zu den Siegerehrungen erscheinen und 

bittet deshalb die Trainer ihre Schwimmer ausdrücklich darauf hinzuweisen das die 

Siegerehrung Bestandteil eines Wettkampfes ist. Ferner kritisierte er noch das nicht alle 

Vereine im Kreis an den Veranstaltungen die dort stattfinden teilnehmen.    

 

 



 Protokoll zum Kreistag des LSN- Schwimmkreises Emsland 

 

Seite 2 

 

4.3.  Bericht des Schwimmwartes, Friedhelm Moormann 

Der Schwimmwart gibt einen kurzen Überblick über sämtliche Kreisveranstaltungen des 

letzten Jahres.  Er berichtet, dass bei den Kinder- und Jungenmehrkämpfe und 

Spatzenschwimmen nicht alle Vereine teilnehmen und dass es einen Rückgang gibt. . 

Außerdem bedankt er sich bei allen ausrichtenden Vereinen der Kreisveranstaltungen. 

Einen besonderen Dank richtete er an Dolores Baalmann, die bei allen Kreisveranstaltungen 

als Protokollführerin im Hintergrund fungierte.  

 

4.4.  Bericht der Schatzmeisterin, Ingrid Roskoschinski 

Die Schatzmeisterin stellte den Anwesenden einen ausgeglichenen Haushalt vor, der am 

Ende des Jahres positiv abschloss. Von der Sporthilfe Emsland wurden insgesamt Gelder in 

Höhe von 9.400,00€ zur Verfügung gestellt, die für die Maßnahmen der Jugendförderung, 

Stützpunktförderung und Projektförderung  genutzt werden sollen. Hierfür ging ein besonderer 

Dank an die Sporthilfe. 

 

4.5 Bericht der Jugendwartin, Annette Gröne 

Annette Gröne berichtet über diverse Spiel und Bastelangebote für die Kinder während der 

Schwimmpausen bei Wettkämpfen. Die Angebote werden gut angenommen.  

 

4.6 Bericht des Kassenprüfers 

Willi Dreyer (SC Twist) und Andreas Lambers (SV Concordia Emsbüren) hatten die Kasse 

geprüft und hatten nichts zu beanstanden. 

 

TOP 5: Entlastung des Vorstandes 

Andreas Lambers beantragt die Entlastung des Vorstandes. Alle Anwesenden stimmten 

einstimmig zu. 

 

TOP 6: Termine  

- Die Arbeitstagung findet am 05. September 2012 um 19.00h bei Dolores und Bernhard 

Baalmann statt. 

- Die nächste Kreistagsitzung findet am 06. März 2013 statt. 

- Alle weiteren Termine sind schon bekannt 

 

TOP 7: Abstimmung über eingegangene Anträge 

- Es sind keine Anträge eingegangen  

 

TOP 8: Festlegung des Ortes für den nächsten Kreistag 2013 

- Der nächste Kreistag findet in Haren statt. 

 

TOP 9: Wahl der Kassenprüfer 

- Andreas Lambers (SV Concordia Emsbüren),  Sabine Eiken (SV Haren). 

 

TOP 10: Verschiedenes 

- Ingrid Roskoschinski schlägt einen Obolus für die ausrichtenden Vereine von 

Kreisveranstaltungen vor. Bei 1 maliger Ausrichtung  50€, bei 2 maliger Ausrichtung 

150€. Dies wurde einstimmig beschlossen. 
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- Friedhelm berichtet von neuen Regeln bei der DMS, soll aber erst im Herbst 

beschlossen werden. LSN Termine werden im Juni für 2013 festgelegt.  

 

- Franz wünscht von allen Vereinen aktuelle Vorstandslisten um die Adressen der 

Ansprechpartner wieder auf dem neusten Stand zu haben.  

Emsbüren hat auch einen neuen Vorstand als Vierer-Team. 

 

- Aussprache über Presseberichte, immer wieder werden Vereine oder einzelne 

Schwimmer nicht erwähnt. 

 

- Anfrage über Anwesenheit eines Sanitäters bei Wettkämpfen. Ist aus Kostengründen 

nicht machbar, aber auch nicht unbedingt erforderlich da ja alle Trainer über eine Erste 

Hilfe Ausbildung verfügen. Als Anregung vielleicht sollten wir unsere Trainer mal 

speziell schulen.  

 

- Veranstaltungen im Linus Lingen. Blau-Weiß Lingen führt ein Gespräch mit dem 

Oberbürgermeister und dem Vorsitzenden des Kreissportbundes der auch in Lingen 

Bürgermeister ist, zwecks Nutzung und der Bad Gebühren. 

 

 

Ende der Veranstaltung:  21:15 h 

 

Emsbüren, 23 Mai 2012 

 

Andreas Lambers 
( Protokollführer SV Concordia Emsbüren) 


